PROGRAMA DE EDUCACAO TUTORIAL
PET-MATEMATICA-UFRN
SELECAO DE BOLSISTA
PROVA ESCRITA
INICIO: 8.30

FINAL: 11.30

ALUNO(A): .« ettt et e et

. Encontre o dominio da seguinte funcao

B x2—4
 logy (22 + 3z — 10)

f(z) (2,0 pontos)

. Seja R o conjunto dos nimeros reais. Diz-se que f : R — R é uma funcao par, se para
todo « no dominio de f, com Dom (f) simétrico com rela¢ao a origem de coordenadas,
tem-se f(x) = f(—x). Demonstre que

1 2
flz) = (log3 Tt 1) (33 — log, 5 + x) ¢ uma funcao par. (2,0 pontos)
x — x

. Diz-se que a fungdo y = f(z), x € X é periddica em X, se existe um nimero T, T # 0,
tal que: x +T e x — T pertencem a X, para qualquer z € X e f(x+171T) = f(z), YV € X.
Mostre que se a funcao f(z) = cosx + senfz é periddica, entdo § é um numero
racional. (2,0 pontos).

. Encontre todos os niimeros reais que satisfazem a desigualdade

T+ 2
2rx — 3

< 4. (2,0 pontos)

. Calcule os seguintes limites

(a) lim <\?/_— m> (2,0 pontos);

T—00

. sen’*mzx
(b) glgli% wening M # 0. (2,0 pontos).
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f(z) = /log;s 1$_+23x. (2,0 pontos)
Se f(x) = \/ﬁ, calcule
fle) = fU(. f=)). (2,0 pontos)
—_—

. Prove que se
f(x) =ax +0b, a,b— constantes

e 0s numeros 1, Ts, 3 formam uma progressao aritmética, entdo os numeros f(xy), f(z2)
e f(z3) também formam uma progressao aritmética. (2,0 pontos).

. Calcule os seguintes limites

(a) lim ve-l

r—1 3x—1.

(b) xll)l_il_loo ( T+\/T+ VT — ﬁ) (2,0 pontos)

(¢) lim A+az)m-1
x—0 x

(2,0 pontos)

(2,0 pontos).
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1. Encontre o dominio da seguinte func¢ao

222 —5 3
f(z) = \/log}1 % (2,0 pontos)

2
~ +x+6 , . .
2. Demonstre que a fungao f(z) = % ¢ limitada (2,0 pontos)
2+

3. Demonstre que a seguinte equacao possui ao menos uma raiz real

3sen®*z — Hsenz + 1 =0. (2,0 pontos)

4. Calcule os seguintes limites

Va2 43—V’ 412
(a) lim :

(2,0 pontos);

T——00 YA +8
Rz —1
(b) hrri %, m,n € N. (2,0 pontos).
z— —




